Losningar till tentamen i kurs SF1606 Kompletteringskurs till Differential - och
Integralkalkyl 11 120604.

1. Vianvinder integraltestet: Om f ar kontinuerlig, positiv och avtagande for x >0 si

ar serien z f(n) och den generaliserade integralen J f(x)dx bada konvergenta eller

n=0 0
divergenta.
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Serien dr alltsa divergent.
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2. fr definierad for —léxél. f(x)=2- 22— =4 >0
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for — 1 <x< % dvs f ir striingt vixande och alltsd inverterbar. D(f ') = R(f) .

f (—%) =2arcsin(-1)+0=—-7 och f (%) =2arcsin(l)+0 = . D& f &r kontinuer-

lig och viixande pa intervallet fis att D(f ') = R(f) = [— T, 7[] . Allmént géller att
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Ytan S: s ekvation kan skrivas X I i + (z-D°
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med centrum i1 punkten (0,0,1) . Endast den del som &r ovanfor xy — planet ar aktuell.
Vi vill anvinda divergenssatsen och lagger till den cirkelskiva D som fasda z=0 dvs

x*+y* <4. divrotF = z—3x"¢" +3y’sinz—z+3x’e’ —=3y’sinz =0 . Om det
inneslutna omradet kallas K far vi enligt divergenssatsen:

ﬁ(mtﬁ) - NdS = j [ j divrotFdxdydz = 0 = ”(rotF) - NdS = j (rotF)- NdS .
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Pa& D giller att z=0 och att N = (0,0,—1) (utétriktad normal). Det ger integralen

=1 dvs den ar en ellipsoid
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— [J(=x*,x3x% +39%)- (0,0~ V)dxdy = 3[[ (x* + y*)dxdy =3 [ dO[ r*rdr = 247 .
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Man kan ocksé anvidnda Stokes sats: ” (rotF)- NdS = §I7 -dr dar C ar den cirkel
S C

med radien 2 1 xy — planet som &r randkurva till ytan §.



4 a) f ér kontinuerligiorigoom lim f(x,y)= f(0,0)=0. Om vi gir in mot origo

(x,0)->(0,0)
langs y — axeln blir gransvirdet 0 eftersom f(0,y)=0. Om vi i stillet gar in mot

2
origo lings kurvan y = —xé (»® =—x") blir grinsvirdet -1 . Grinsvirdet existerar

alltsd inte. Det betyder att f inte dr kontinuerlig 1 origo.
b) De partiella derivatorna i origo existerar dock:
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5. Se laroboken.



